
 314 
 

 
  
Município de Turuçu/RS 
Concurso Público - Edital nº 01/2024 
 
https://concursos.objetivas.com.br 

CADERNO DE PROVA 
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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 
irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido e assinado. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 
 

Este caderno contém: 30 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

•Levar caderno: após 1 hora de prova. 
•Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/


 
 

 

1  www.objetivas.com.br 

 

LÍNGUA PORTUGUESA | 10 QUESTÕES 

 
Cuidado com a saúde dos olhos 

 
Não importa a idade. Usar óculos de grau para 

corrigir alguma limitação visual é comum tanto em idosos 
quanto em crianças. Pode reparar à sua volta: sempre vai ter 
alguém recorrendo a eles para ______ melhor.  

Quem decide se a pessoa vai precisar de óculos são 
os médicos conhecidos como oftalmologistas. É importante 
procurar um deles sempre que notar dificuldades para ver 
algo de longe ou até mesmo de perto.  

Miopia é distúrbio da visão em que objetos próximos 
são vistos com clareza, mas os distantes não. Já a 
hipermetropia é um distúrbio que prejudica a visão de 
objetos que estejam muito próximos. 

A utilização de aparelhos eletrônicos durante muito 
tempo pode contribuir para possíveis problemas de visão. 
Pesquisa realizada pelo CBO (Conselho Brasileiro de 
Oftalmologia) revelou que, durante a pandemia de covid-19, 
______ aumento no número de miopia infantil.  

Usar óculos de grau pode ser muito divertido. Com 
diversas armações, cores e tamanhos, os itens passam a 
fazer parte do visual do dia a dia.  
ASSAGRA, Yasmin. Cuidado com a saúde dos olhos. Diário do 

Grande ABC, feV. 2022. Com adaptações. 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE. 
 
a) enxergar | houve 
b) inchergar | ouve 
c) enxêrgar | ôuve 
d) inxergar | hôuve 
 

2) Com base no texto, avaliar se as afirmativas são certas (C) 
ou erradas (E) e assinalar a sequência correspondente. 
 
(  ) Cabe ao paciente, por conta própria, decidir se precisa 

usar óculos ou não. 
(  ) Problemas de visão podem ser atribuídos ao uso 

prolongado de dispositivos eletrônicos. 
(  ) O uso de óculos de grau é predominante em idosos. 
 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - C. 
d) E - C - E. 
 

3) No primeiro parágrafo do texto, o termo sublinhado faz 
referência a: 
 
a) Idosos. 
b) Oftalmologistas. 
c) Conhecidos. 
d) Óculos de grau. 
 

4) Assinalar a alternativa em que a inclusão das vírgulas está 
gramaticalmente CORRETA. 
 

a) Já, a hipermetropia, é um distúrbio que prejudica a visão 
de objetos que estejam muito próximos. 

b) Já a hipermetropia é, um distúrbio, que prejudica, a visão 
de objetos, que estejam muito próximos. 

c) Já a hipermetropia, é um distúrbio que, prejudica a visão 
de objetos, que estejam muito próximos. 

d) Já a hipermetropia, é um distúrbio que, prejudica, a visão 
de objetos, que estejam muito próximos. 

 

5) Assinalar o par de palavras presentes no texto que possui 
sentido oposto. 
 

a) Divertido — armações. 
b) Próximos — distantes. 
c) Muito — aumento. 
d) Procurar — fazer.  
 

6) Considerando o emprego dos “porquês”, assinalar a 
alternativa CORRETA. 
 

a) Por que eu te considero muito, emprestarei minha moto.  
b) Casei com ela, porquê a amava muito.  
c) Nem sempre, entender por quê é fácil.  
d) Pensei que você soubesse porque ele fez isso. 
 

7) Há ERRO de regência nominal em:  
 

a) Não devemos jamais fazer apologia de atos desumanos.  
b) Aquele cargo é acessível a todos os candidatos.  
c) Sou totalmente contra o ódio para todos.  
d) A vacina da dengue já está sendo aplicada na população. 
 

8) As regras de acentuação gráfica viabilizam o emprego do 
acento em diversas situações. Nesse sentido, assinalar a 
alternativa na qual o par de palavras foi acentuado pelo 
mesmo motivo. 
 

a) Contém | Tórax.  
b) Anéis | Saúde.  
c) Fórum | Porém.  
d) Seríssimo | Lâmpada. 
 

9) Com relação ao emprego do hífen, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 

a) Tive que fazer um esforço sobrehumano para disfarçar 
meu descontentamento com a situação. 

b) Coloquei a caneca no forno micro-ondas para aquecer o 
café. 

c) Quando vimos as visitas chegando, jogamos toda a roupa 
suja para dentro do guardarroupa. 

d) Com toda aquela umidade, tivemos que comprar um 
produto anti-mofo. 
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10) Analisar os pares de palavras e, em seguida, assinalar a 
alternativa que apresenta o par com o mesmo número de 
sílabas: 
 
a) Silêncio – quadro. 
b) Gato – celular. 
c) Computador – teclado. 
d) Colher – faca. 
 

MATEMÁTICA | 10 QUESTÕES 

 
11) Corinthians e Flamengo estão classificados para as 
quartas de final da Copa do Brasil, junto a outros 6 clubes. 
Os confrontos serão definidos por meio de sorteio, e cada 
confronto tem a mesma chance de acontecer. É CORRETO 
afirmar que a probabilidade de o confronto entre estas duas 
equipes ocorrer é de: 
 
a) 1/8 
b) 1/7 
c) 2/8 
d) 3/28 
 

 

 

12) Em uma mina de carvão, 250 operários conseguem fazer 
a extração de 4.500T do material em um período de 3 dias. 
Após uma análise profunda da companhia responsável, foi 
necessário um corte de gastos, em que 50 trabalhadores 
tiveram de ser demitidos. Sendo assim, com essa nova 
configuração, quantas toneladas serão extraídas em um 
período de 6 dias? 
 
a) 7.200T 
b) 8.600T 
c) 9.400T 
d) 10.500T 
 

 

 

13) Considerando que Anne comprou um armário que 
estava em promoção, com desconto de 15%, e que o valor 
pago por ela foi de R$ 1.530,00, qual seria o valor original do 
armário antes da aplicação do desconto? 
 
a) R$ 1.759,50 
b) R$ 1.800,00 
c) R$ 1.856,25 
d) R$ 1.900,00 
 

14) Débora deseja comprar um carro novo. Ela foi à 
concessionária, onde mostraram para ela 3 marcas 
diferentes, que possuíam 5 opções de modelos diferentes, 
cada modelo tendo 4 opções de cores distintas. Sabendo 
disso, de quantas maneiras diferentes Débora pode escolher 
seu carro? 
 
a) 30 
b) 45 
c) 60 
d) 90 
 

 

 

15) José é pescador, e o resultado de suas pescas segue a 
progressão geométrica abaixo: 
 

12 24 48 96 192 ... 

 
(Utilize 2

10
 = 1.024; 2

11
 = 2.048; 2

12
 = 4.096; 2

13
 = 8.192) 

 
Para que José pesque um total de 49.140 peixes, ele deverá 
pescar mais: 
 
a) 5 vezes. 
b) 6 vezes. 
c) 7 vezes. 
d) 8 vezes. 
 

 

 

16) Analisar os itens. 
 
I. Um triângulo é retângulo se tiver três ângulos retos. 
II. Um triângulo é isósceles se tiver dois lados iguais. 
III. Um quadrado é um retângulo com todos os ângulos 

retos. 
IV. Um quadrado é um losango com todos os ângulos retos. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas nos itens I e II. 
b) Apenas nos itens I e III. 
c) Apenas nos itens III e IV. 
d) Apenas nos itens II e IV. 
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17) Daniel investiu R$ 20.000,00 em um fundo de 
investimentos, o que lhe rendeu 1% ao mês em regime de 
juros simples durante o 1º ano de aplicação. É CORRETO 
afirmar que o rendimento obtido por Daniel, neste 
investimento, em 5 meses foi de: 
 
a) R$ 1.000,00 
b) R$ 1.200,00 
c) R$ 2.000,00 
d) R$ 2.400,00 
 

 

 

18) Considerando a sequência de imagens abaixo, assinalar a 
alternativa que corresponde à quantidade de quadrados 
brancos que terá a imagem 5: 
 

 
 
a) 25 
b) 32 
c) 49 
d) 56 
 

 

 

19) Paulo irá começar uma nova empresa de aluguel de 
carros, e está planejando comprar carros do tipo Hatch e 
SUV. Ele decidiu entre dois modelos, o Hatch X e o SUV Y, 
em um total de 7 veículos. Se ele comprar 5 carros modelo X 
e 2 carros do modelo Y, será necessário o investimento de 
R$ 600 mil. Se optar por comprar mais um carro do modelo 
X, e apenas um carro do modelo Y, o valor total diminui R$ 
20 Mil. Sobre os valores dos veículos, é CORRETO afirmar 
que: 
 
a) O carro do modelo X custa R$ 80 Mil e o carro do modelo 

Y custa R$ 100 Mil. 
b) O carro do modelo X custa R$ 80 Mil e o carro do modelo 

Y custa R$ 120 Mil. 
c) O carro do modelo X custa R$ 90 Mil e o carro do modelo 

Y custa R$ 110 Mil. 
d) O carro do modelo X custa R$ 90 Mil e o carro do modelo 

Y custa R$ 120 Mil. 
 

20) O gráfico abaixo mostra o lucro de uma empresa em 
cada bimestre, em milhões de reais: 
 

 
 

Sobre a média e a mediana dos lucros bimestrais desta 
empresa, é CORRETO afirmar que: 
 
a) A média é maior que a mediana, em R$ 200 mil. 
b) A média é maior que a mediana, em R$ 400 mil. 
c) A média é menor que a mediana, em R$ 200 mil. 
d) A média é exatamente igual a mediana. 
 

 

 

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS  | 10 QUESTÕES 

 
21) No Brasil, o Fundo Partidário, destinado à assistência das 
atividades dos partidos políticos: 
 
a) É proibido. 
b) É permitido e regulamentado por lei. 
c) Contempla somente doações espontâneas privadas. 
d) Recebe somente contribuições dos partidos. 
 

22) Em relação às condutas no ambiente de trabalho 
público, analisar os itens. 
 
I. Respeitar a hierarquia e seguir as ordens superiores. 
II. Divulgar informações confidenciais para manter a 

transparência. 
III. Ignorar as regras internas para facilitar o andamento das 

atividades. 
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens I e II. 
d) Apenas nos itens II e III. 
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23) No contexto do atendimento ao público, o que significa 
"tratar o cliente como único"? 
 
a) Dar tratamento preferencial apenas aos clientes 

regulares. 
b) Ignorar as necessidades individuais dos clientes. 
c) Reconhecer e atender às necessidades específicas de cada 

cliente. 
d) Tratar todos os clientes da mesma maneira, sem 

distinção. 
 

24) A Barra de Endereço do Explorador de Arquivos do 
Windows 10 contém alguns botões de navegação, conforme 
ilustrado abaixo: 
 

 
 
A seta para cima, indicada pelo ponteiro do mouse, destina-
se a: 
 
a) Desfazer a última ação realizada. 
b) Abrir a pasta atual em nova janela. 
c) Abrir a lista de locais recentes. 
d) Levar ao nível acima: Este Computador. 
 

25) Qual é o atalho de teclado no Windows 10 que permite 
abrir a janela "Configurações" para configurar diversas 
opções do sistema? 
 
a) Alt + F4 
b) Ctrl + C 
c) Windows + I 
d) Shift + Esc 
 

26) Com relação aos serviços e softwares de correios 
eletrônicos, assinalar a alternativa INCORRETA. 
 
a) As mensagens dos correios eletrônicos são enviadas 

utilizando provedores de e-mails. 
b) Ao receber um e-mail de uma pessoa conhecida, essa 

mensagem será apresentada na caixa de entrada do seu 
gerenciador de mensagens. 

c) As mensagens já enviadas podem ser acessadas pelo 
usuário quando necessário e geralmente ficam localizadas 
na pasta de itens enviados. 

d) Os servidores de e-mails só permitem enviar anexos que 
tenham senha de acesso configurada em sua estrutura. 

 

27) Em conformidade com a Constituição Federal, o 
alistamento eleitoral e o voto são facultativos para: 
 
I. Os analfabetos. 
II. Os maiores de sessenta anos. 
III. Os maiores de quatorze e menores de dezesseis.  
 
Está CORRETO o que se afirma: 
 
a) Apenas no item I. 
b) Apenas no item II. 
c) Apenas nos itens II e III. 
d) Em todos os itens. 
 

28) Em relação aos objetos de lei complementar, conforme a 
Lei Orgânica do Município, avaliar se as afirmativas são 
certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequência 
correspondente. 
 
(  ) Plano safra. 
(  ) Código de posturas. 
(  ) Código penal. 
 
a) C - C - C. 
b) C - E - C.  
c) E - C - E. 
d) E - E - E. 
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29) A respeito da recondução, readaptação e reintegração, 
segundo a Lei nº 386/2003 – Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, relacionar as colunas e assinalar a 
sequência correspondente. 
 
(1) Recondução. 
(2) Readaptação. 
(3) Reintegração. 
 
(  ) É a investidura do servidor efetivo em cargo de 

atribuições e responsabilidades compatíveis com a 
limitação que tenha sofrido em sua capacidade física ou 
mental, verificada em inspeção médica. 

(  ) É a investidura do servidor estável no cargo 
anteriormente ocupado, quando invalidada a sua 
demissão por decisão judicial, com ressarcimento de 
todas as vantagens determinadas na sentença. 

(  ) É o retorno do servidor estável ao cargo anteriormente 
ocupado. 

 
a) 1 - 3 - 2. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 2 - 1 - 3. 
 

30) Em conformidade com a Lei Municipal nº 386/2003 – 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, a 
vacância do cargo decorrerá de: 
 
I. Reintegração. 
II. Falecimento. 
III. Reversão.  
 
Está CORRETO o que se afirma:  
 
a) Apenas no item II. 
b) Apenas no item III. 
c) Apenas nos itens I e II. 
d) Em nenhum dos itens. 
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